

# Голос СТАЖАНОВЦА

№ 38 (1207) | Четверг | 21 сентября 1944 года

О Р Г А Н  
Т О Н К И Н С К О Г О  
Р А Й К О М А В К П (б)  
И Р А Й С О В Е Т А  
9-й год издания  
Выходит 1 раз в неделю  
цена 15 коп.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 сентября 1944 года)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника и 19 сентября овладели мощным опорным пунктом обороны немцев в южной части Эстонии — городом и крупным железнодорожным узлом Валга, а так же с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых город Тярва.

Восточнее города Рига наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Плявинас, а так же с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перешедшие в наступление, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону противника юго-восточнее города Рига и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли города Бауска, Яунельгава и более 2000 других населенных пунктов.

Западнее города Целгава (Митава) крупные силы танков и пехоты противника атаковали наши позиции. Завязались ожесточенные бои. Немцы пытались лобовой ценой прорвать советскую оборону и выйти к городу Целгава. Все вражеские атаки потерпели неудачу. Советские пехотинцы и артиллеристы отбросили противника и прочно удерживают свои позиции. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике. Только за один день истреблено более 600 гитлеровцев, сожжено и подбито 43 вражеских танка. Кроме того, 11 танков противника подорвались на наших минных полях.

Войска 2-го Белорусского фронта 13 сентября овладели городом и крепостью Ломжа. Ломженский укрепленный район являлся одним из наиболее мощных узлов сопротивления немцев на подступах к Восточной Пруссии. На следующий день наши войска заняли важный опорный пункт обороны немцев на левом берегу реки Нарев — город Новогруд.

Войска 1-го Белорусского фронта после продолжительных и упорных боев 14 сентября овладели предместьем города Варшава и важным опорным пунктом обороны немцев на восточном берегу реки Висла — крепостью Прага. В этих боях принимала участие 1-я Польская пехотная дивизия.

В четырехдневных боях за Прагу истреблено до 8 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено 70 танков и самоходных орудий, 54 полевых орудия и 380 пулеметов. Захвачено 8 исправных танков, 14 бронетранспортеров и 52 орудия. Взято в плен до 400 немцев.

Южнее города Жешув наши войска вели наступательные бои и заняли город и железнодорожную станцию Кросно, а так же свыше 100 других населенных пунктов. Наши войска подошли к государственной границе Польши с Чехословакией.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска заняли города Лиско, Устрики Дольные и ряд других населенных пунктов.

В северо-восточной части Румынии наши войска овладели важным опорным пунктом обороны немцев и венгров в проходах Карпатских гор — городом и крупной железнодорожной станцией Кылулунг. Вражеский гарнизон полностью уничтожен. Небольшая часть немцев и венгров, прекративших сопротивление и сложивших оружие, взята в плен.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли города Георгиени, Прайд, Топлица и ряд других населенных пунктов. Захвачено много пленных и трофеев.

В центральной части Румынии наши войска заняли город Турда, расположенный в 25 километрах от главного города Трансильвании — Клуж. Советские бойцы взяли в плен 900 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Тимишоара.

При прочесывании лесов западнее города Бакау наши войска взяли в плен скрывавшегося в лесу командира 52 немецкого армейского корпуса генерала пехоты Бушенгагена.

Советские войска 16 сентября вступили в город София — столицу Болгарии.

За время с 12 по 18 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 627 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 407 самолетов противника.

## Сообщение о перемирии с Финляндией

В течение 14—19 сентября в Москве происходили переговоры между представителями Советского Союза и Великобритании, действующими от имени всех Объединенных наций, находящихся в состоянии войны с Финляндией, с одной стороны, и делегацией Финляндского правительства, с другой стороны, по вопросу о заключении Соглашения о перемирии с Финляндией. В переговорах участвовали со стороны СССР — В. М. Молотов, Маршал Б. Е. Ворошилов, А. А. Жданов, В. Г. Деганозов, М. М. Литвинов, генерал-полковник С. М. Штеменко, контрадмирал А. П. Александров; со стороны Великобритании — Посол Г. Керр и Советник — Посланник г. Балфур. В качестве представителей Финляндии в перегово-

рах участвовали уполномоченные Финляндского Правительства — Министр Иностранных Дел Г. К. Энкель, Военный Министр генерал Р. Вальден, начальник Генерального штаба генерал Э. Хейприкс, генерал О. Энкель.

Переговоры закончились подписанием 19 сентября Соглашения о перемирии с Финляндией. Соглашение о перемирии по уполномочию Правительства Союза ССР и Великобритании подписал генерал-полковник А. А. Жданов.

С Финской стороны соглашение подписано Г. К. Энкель, генералом Р. Вальден, генералом Э. Хейприкс и генералом О. Энкель.

Текст Соглашения о перемирии будет опубликован особо.

(ТАСС).

## Резко поднять темпы обмолота

В постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили «обеспечить безусловное выполнение каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством в установленные Правительством сроки планов сдачи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов, считая эту работу важнейшей военно-хозяйственной задачей всех партийных, советских, заготовительных органов, колхозов, совхозов и подсобных хозяйств».

Выполнение всех обязательств перед государством является первой заповедью колхозов. Кто затягивает сдачу государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, тот подрывает оборонную мощь Советского Союза, ведя жесточайшую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками.

Но для того, чтобы успешно выполнить хлебопоставки, требует ся, прежде всего, вести обмолот хлебов быстрыми темпами. Однако, обмолот хлебов в колхозах района проходит крайне неудовлетворительно. На 20 сентября обмолочено менее 50 проц. к уборочному урожаю. А в колхозах Сядоровского сельсовета, обмолочено лишь 28 проц., Первомайского сельсовета — 30 проц., Бердикульского — 36 проц.

Разрыв между уборкой и обмолотом может привести к большим потерям, как это и было в прошлом году в ряде колхозов. Так в колхозе «Новый путь», Тонкинском сельсовета, молотили в прошлом году до самой весны, в результате чего потеряли около трети всего урожая. Совершенно нетерпимо положение, когда большинство колхозов молотят только в течение 6—7 часов в сутки, тем самым срывают график сдачи хлеба государству.

Райком ВКП(б) принял решение об усилении темпов обмолота хлебов и предложил директорам МТС, секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов немедленно включить в работу все молотилки МТС и колхозов, обеспечить их круглосуточную работу с таким расчетом, чтобы график обмолота был выполнен каждым колхозом.

Наряду с быстрыми темпами обмолота хлебов, самое серьезное внимание должно быть обращено на качество обмолота. Нельзя терпеть такого положения, когда в колхозе «Посра», Тонкинском сельсовета, часть зерна остается в соломе. Такое безответственное отношение к борьбе с потерями терпеть не может.

Высокий урожай 1944 года уберем в сжатые сроки, и без потерь! Дадим Красной Армии и стране больше хлеба!

## Красная доска

За досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок в 1944 году, по решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 20 сентября сего года, на районную Красную доску заносятся:

**Колхоз им. Бусыгина, Тонкинском сельсовета** — председатель тов. **ОДИНЦОВ Е. Я.**

**Колхоз им. Чналова, Первомайского сельсовета** — председатель тов. **ЦАРЕГОРОДЦЕВ А. В.**

**Колхоз им. Ворошилова, Октябрьского сельсовета** — председатель тов. **БАЕВ В. Ф.**

**Колхоз «Победа», Октябрьского сельсовета** — председатель тов. **САМОДЕЛКИН Н. А.**, секретарь парторганизации колхоза тов. **ЗВОНОВ Д. М.**

**Колхоз «Новый путь», Вязовского сельсовета** — председатель тов. **ЧИСТЯКОВ А. И.**

**Колхоз «Притковец», Федоровского сельсовета** — председатель тов. **ВЕРЕСОВ Е. С.**

**Колхоз «Активист», Федоровского сельсовета** — председатель тов. **СУДАКОВ К. Н.**

**Колхоз «Соц труд», Zubовского сельсовета** — председатель тов. **КОВЯЗИН Ф. С.**

**Колхоз «Красный путь», Zubовского сельсовета** — председатель тов. **ШОЛЯКОВ В. Я.**

## В райкоме ВКП(б)

### О проведении фронтового двухдекадника по уборке и сдаче государству картофеля и овощей

В соответствии с решением обкома ВКП(б), райком вынес постановление о проведении фронтового двухдекадника по уборке и сдаче государству картофеля и овощей с 20 сентября по 10 октября 1944 года.

Райком ВКП(б) обязал первичные партийные и комсомольские организации, сельские советы организовать социалистическое соревнование колхозов, бригад, колхозников и колхозниц за быстрое проведение уборки и заготовок картофеля и овощей, доставить каждому колхозу график по уборке и заготовкам с таким расчетом, чтобы уборка картофеля была закончена к 1 октября, а уборка овощей — к 5 октября 1944 года и сдана государству в установленные сроки.

Первичным партийным и комсомольским организациям предложено обсудить вопрос о проведении двухдекадника на партийных и комсомольских собраниях,

а так же провести общие собрания колхозников, на которых обсудить конкретные мероприятия проведения двухдекадника уборки и сдачи картофеля и овощей.

18 сентября провести семинары агитаторов и послать их в колхозы и бригады для разъяснения задач двухдекадника и организации социалистического соревнования между звеньями, бригадами по уборке картофеля и овощей и выполнения плана сдачи картофеля государству.

Райком ВКП(б) призывает всех колхозников и колхозниц, работников МТС, не ослабляя внимания хлебопоставкам, принять активное участие в уборке и выполнении плана сдачи государству картофеля и овощей.

Своевременной уборкой урожая и досрочным выполнением всех обязательств перед государством, поможем Красной Армии окончательно добить немецко-фашистских захватчиков.

## Закончили хлебосдачу

Во всех колхозах Федоровского сельсовета проходило обсуждение обращения колхозников и колхозниц колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета о выполнении плана хлебозаготовок к 20 сентября.

Колхоз «Притковец», пред.

колхоза тов. Вересов, «Активист», пред. колхоза тов. Судак, 19 сентября полностью выполнили план хлебозаготовок по всем видам. Заканчивают выполнение плана хлебозаготовок и ряд других колхозов. Т. ГОЛУБЕВ,

## Включились в проведение двухдекадника

18 сентября в Федоровском сельском совете проходил семинар агитаторов, совместно с председателями колхозов, по вопросу проведения двухдекадника по уборке картофеля и овощей и сдачи их государству.

Председатели колхозов и агитаторы единогласно заявили, что уборку картофеля полностью закончат к 1 октября, а овощей — к 5 октября. Колхоз им. Чналова 19 сентября организованно приступил к уборке картофеля.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Больше внимания массово-политической работе**

От того насколько серьезно поставлена массово-политическая работа в колхозе, зависит своевременное и правильное решение всех хозяйственно-политических мероприятий.

Но вот об этом совершенно забыли в колхозе „Прожектор“, Вязовского сельсовета (пред. колхоза тов. Петухов, счетовод т. Терехова). В конторе колхоза не пролазная грязь, нет ни одного дозунга, призывающего колхозников и колхозниц на самоотверженную работу на уборке урожая и сдачу хлеба государству. Боевые листки выпускаются от случая к случаю, выпускаются бессодержательно, неряшливо. Возле конторы колхоза стоит доска показателей под заголовком «Лучшие стороны». На ней отмечены лучшие колхозники на уборке урожая 10 дней тому назад.

Спрашивая счетовода колхоза тов. Терехову, а кто в колхозе агитатор? На этот вопрос тов. Терехова называет фамилию тов. Листиковой, которая проводила в этом колхозе массово-политическую работу еще в прошлом году.

Такое состояние с массово-политической работой в колхозе «Прожектор» неслучайно. В самом Вязовском сельском совете — председателем тов. Лебедев, на доске показателей красуются данные о ходе озимого сева по колхозам трехнедельной давности.

Секретарю первичной партийной организации тов. Резеншток необходимо коренным образом перестроить массово-политическую работу в колхозах, обратив серьезное внимание на наглядную агитацию.

3. МАЛЫШЕВ.

Зав. парткабинетом РК ВКП(б).

**Призыв в ремесленные училища и школы ФЗО**

С 15 сентября по 15 октября проводится очередной призыв в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО.

Тысячи юношей и девушек придут в учебные заведения трудовых резервов, чтобы там получить высокую квалификацию, стать настоящими мастерами своего дела и отдать молодую энергию на восстановление нашей промышленности, на восстановление городов и сел, нашей необъятной Родины, освобожденных от немецких оккупантов.

От того, как мы сумеем провести призыв, во многом зависят будущие успехи предприятий. Секретари комсомольских органи-

заций, агитаторы должны рассказать молодежи о значении ремесленных училищ и школ ФЗО, особенно разъяснить о значении трудовых резервов для промышленности в дни войны.

Несмотря на все трудности, о призванных в ремесленные училища и школы ФЗО большую заботу должны проявить колхозы, обеспечить их бельем, одеждой, обувью, а так же продуктами питания.

В школы ФЗО нужно подобрать достойную молодежь. В этом большую роль должны сыграть комсомольские организации района.

М. ВИНОГРАДОВА.

Секретарь райкома ВЛКСМ.

**Улучшить пожарную охрану**

Охрана социалистической собственности и личного имущества граждан от пожара имеет исключительно большое значение.

Однако, в ряде колхозов района, противопожарная охрана поставлена крайне плохо. Ряд председателей сельских советов и колхозов не чувствуют ответственности за проведение в жизнь противопожарных мероприятий. Так в деревне Атары, Тонкинского сельсовета, ДПД не имеется, колхозные объекты совершенно не обеспечены противопожарным инвентарем, правила пожарной безопасности нарушаются и, как следствие этого, в колхозе сгорел овин с хлебом. А в деревне Плотниково, этого же сельсовета, пред. колхоза тов. Сиротин, мало того, что нет ДПД и колхозные объекты не обеспечены совершенно противопожарным инвентарем, там имеющийся ручной пожарный насос с конного хода снят и брошен на произвол судьбы.

Не лучше обстоит дело и в колхозе «Свободный труд», Берд-

никовского сельсовета. Начальника ДПД заставили дежурить в пожарном сарае и, таким образом, профилактическая работа на селе никем не проводится. В этом колхозе при проверке обнаружено, что в зерноскладе пользуются лампами-коптилками. Сущу зерна производят в овине с нарушением правил пожарной безопасности. Колхозные объекты совершенно противопожарным инвентарем не обеспечены.

За последнее время участились случаи горения овин с хлебом, так как при овинах кадки с водой, ведра и другие средства тушения пожаров почти отсутствуют. С этим должно быть решительно покончено. Ни одно зернышко колхозного хлеба не должно погибнуть от огня.

Руководители колхозов должны помнить, что они несут полную ответственность за организацию пожарной охраны и принять все меры к недопущению пожаров.

Райпожинспектор РО НКВД

В. ФЕДОРОВ.

**ХОД УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОПОСТАВОК ПО РАЙОНУ НА 20 СЕНТЯБРЯ 1944 ГОДА (в процентах к плану)**

Наименование сельсоветов	Убрано всего зерновых	Вытерено льна	Убрано семенник клевера	Сдано зерно на госу-дарству
Вахрамеевский	95,4	97,1	66	47,7
Трошковский	95,3	100	84	32
Тонкинский	95,2	77,3	21	40,5
Подьянский	94,7	96,3	76	49,8
Бердиновский	94,6	95,2	50	31,7
Федоровский	93,2	100	41	57,9
Октябрьский	91,5	80,6	70	59,4
Первомайский	90,8	94	29	38,5
Вязовский	89,8	100	8,5	58
Зубовский	88,4	93,5	90	40,8
Сидоровский	88,1	83,5	10	18,8
Чердаковский	87,2	90	87	27,9

**Международный обзор**

С каждым днем все сильнее сказываются на Германии последствия разгрома ее армий советскими войсками 2-го и 3-го Украинских фронтов. Выход Румынии и Болгарии из фашистского блока и объявление ими войны немцам вконец изменили военную обстановку на Балканах.

Красная Армия и действующие совместно с ней румынские войска истребляют гитлеровцев, оставшихся в Северной Трансильвании и Северной Румынии. Наши войска уже приближаются к рубежам Венгрии — последнего сателлита Гитлера. Народно-освободительная армия Югославии, продолжая свое наступление, отрывает немцам линии отхода с юга Балкан в Германию. Уже очищены от фашистских оккупантов многие районы и десятки городов Сербии, Боснии, Далмации, Герцеговины, Славении, а так же ряд островов вдоль побережья Адриатического моря. В Греции, по последним сообщениям, успешно действуют против гитлеровцев вооруженные силы внутреннего фронта. Немецкие гарнизоны отрезаны друг от друга. Гитлеровцы начали эвакуацию островов Эгейского моря.

Близится день, когда Балканы будут полностью освобождены от немецко-фашистских захватчиков, а банды предателей — Михайловича, Недича и прочих постигнет участь клики Антонеску и других прислужников Гитлера, уже арестованных и ожидающих кары за совершенные ими преступления.

На Западе наши союзники почти полностью освободили Францию и Бельгию. Согласно сообщения штаба Верховного Командования Союзников со дня высадки англо-американских войск в Нормандии — с 6 июня по 15 сентября — немцы потеряли 750 тысяч солдат и офицеров. Англо-американские войска в нескольких пунктах между Аахеном и Триром уже перешли германскую границу и ведут бой в самом Аахене, 17 сентября, после предварительной мощной воздушной бомбардировки, крупные авиадесантные части союзников были высажены в Голландии.

Выход советских войск на чехословацкую границу зажег боевым энтузиазмом борющихся патриотов Чехословакии, которые наносят врагу удар за ударом. В Словакии чехословацкие части и партизанские отряды ведут бои с немецко-венгерскими захватчиками.

В Дании снова вспыхнула всеобщая забастовка, объявленная в знак протеста против гитлеровского террора.

На днях в Квебеке (Канада) состоялось совещание президента США Рузвельта с английским премьер-министром Черчиллем. В официальных заявлениях, опубликованных по окончании совещания, указывается, что обсуждались все вопросы, касающиеся войны против Германии и Японии. Рузвельт и Черчилль отметили, что война в Европе и разгром Германии приближаются к своему завершению.

19 сентября подписано соглашение о перемирии между Правительством Союза ССР и Великобританией, с одной стороны, и Финляндией, с другой.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

**Об обращении колхозников и колхозниц сельхозартели „Краснофлотец“, Октябрьского сельсовета, „Об оказании материальной помощи детям фронтовиков и колхозным детдомам“**

Постановление Тонкинского РК ВКП(б) от 18 сентября 1944 года.

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, обратившихся с призывом ко всем колхозникам района об оказании материальной помощи детям фронтовиков.

2. Предложить зав. отделом госбеспечения райисполкома, всем секретарям партийных и комсомольских организаций, председателям сельсоветов и колхозов обсудить настоящее обращение на общих партийных, комсомольских и колхозных собраниях и принять конкретные практические мероприятия по оказанию материальной помощи детям фронтовиков и колхозным детдомам

до 20 октября 1944 года.

3. Обязать секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, председателей сельсоветов и колхозов материально-бытовыми вопросами семей фронтовиков и инвалидов отечественной войны заниматься не от случая к случаю, а повседневно, оказывая им необходимую помощь.

4. Поручить зав. военным отделом РК ВКП(б) тов. Липину осуществить контроль по выполнению настоящего решения и через мес. доложить РК ВКП(б).

Секретарь РК ВКП(б)  
А. Кузнецов.**Забота о детях фронтовиков — наше кровное дело**

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Тонкинского района

Товарищи!

Каждый день великого наступления Красной Армии приносит известия о новых героических победах войск Красной Армии. Приятно и радостно слушать могучие залпы московских салютов, эхо которых раздается по всему миру.

Советские воины полностью освободили от немецких захватчиков Российскую Советскую Федеративную Республику, Белоруссию, почти всю Украину, успешно идет очищение Прибалтийских республик.

Красная Армия подошла вплотную к границам Германии, находит в предместьях города Варшавы. Под могучими ударами Красной Армии трещит и разваливается фашистский блок. Вслед за Румынией вышла из войны, против Советского Союза, Финляндия и Болгария. Близится час полного разгрома Германии.

Это наши родные, доблестные воины сражаются на фронте за счастливое будущее всего советского народа. В тылу у них остались семьи. Они не перестают думать о них и перед боем и во время боя. Хорошая весть из дома — радует бойца, вселяет в него бодрость и уверенность в победе. Поэтому мы считаем, что помощь семьям и детям фронтовиков — есть половина всей нашей заботы о Красной Армии.

Наши ребята в напряженные периоды сельхозработ, когда дорога каждая пара рук, оказывают помощь в полевых работах. Они

активно помогли в прополке, на сенокосе, на уборке, на тераблении льна и т. д.

Однако, мы считаем, что нами сделано далеко не все. Для улучшения материально-бытовых условий семей и детей фронтовиков выделили 8 цент. овса, собрали 150 метров холста, 6 пар валеков, 20 пар лаптей и т. д. Не оставим ни одного ребенка вне школы.

В районе есть дети-сироты, которые потеряли родителей во время войны. Часть их помещена в детские дома. Мы со своей стороны решили оказать детскому всемерную помощь, чтобы дети фронтовиков и дети, потерявшие родителей, не знали ни в чем нужды и могли спокойно жить, хорошо учиться, плодотворно работать. Для этого выделяем: 20 цент. картофеля, 6 цент. ржи, 1 цент. гороху, 2 цент. овощей, 8 кг. масла, 1 цент. мяса, 2 матраца, денег — 2000 рублей и не позднее 1-го октября сего года полностью сдадим их в детский дом.

Обращаясь ко всем колхозам и колхозницам Тонкинского района с этим призывом, мы заверяем, что с этого дня еще больше усилим помощь детям фронтовиков.

Товарищи колхозники и колхозницы! Помощь детям фронтовиков — наше кровное дело, оно должно стать делом всенародным!

Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи освободителей родины! Приближим час окончательного разгрома врага.

Подписи: Пред. колхоза — Семенышев; секретарь парторганизации — Бачков; секретарь комсомольской организации — Гасников; колхозники — Кузнецова, Гасников; бригадиры: Субботин, Корченкина; члены правления — Кузнецов, Швецова.

**Сдаем авансом**

Колхоз «Прытковец», Федоровского сельсовета, полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Так же выполнены полностью все обязательства по животноводческим продуктам, как мясо,

масло, яйца, брынза и др. Колхоз сдал авансом в счет 1945 года 5 цент. мяса, 20 кг. масла и 200 штук яиц.

Г. ВЕРЕСОВ.  
Пред. колхоза.

Отв. редактор А. Прыткова.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

Редакция газеты «Голос Стахановца» требует ученик — наборщик и техника.

МЦ 14537 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.